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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Welche Verbformenkombination ist im folgenden Satz die richtige?

Gestern habe ich meine Schwester am Bahnhof …......, denn ihr Wagen hatte
schon wieder eine Panne.

[a] abholen müssen
[b] abgeholt müssen
[c] abgeholt gemusst
[d] abholen gemusst

Quesito 2
Ergänzen Sie den folgenden Satz richtig:

 

Es ist unfassbar, dass sich Uwe, dessen …...... Kind die ganze Zeit laut gesungen
hat, über den Lärm beschwert hat.

[a] unerzogenes
[b] unerzogene
[c] unerzogenen
[d] unerzogen



Quesito 3
Wie heißt der folgende Satz in der indirekten Rede?

Petra erzählt: "Ich bin früh ins Bett gegangen, denn ich wollte Schlaf nachholen."

 

Sie sagt, …

[a] .…sie sei früh ins Bett gegangen, denn sie habe Schlaf nachholen wollen.
[b] …sie habe früh ins Bett gegangen, denn sie habe Schlaf nachholen wollen.
[c] …sie wäre früh ins Bett gegangen, denn sie habe Schlaf nachholen wollen.
[d] …sie habe früh ins Bett gegangen, denn sie wollte Schlaf nachholen.

Quesito 4
Ergänzen Sie den folgenden Satz richtig:

 

Der kleine Simon ist krank. Heute Nachmittag muss ich …...... aufpassen.

[a] auf ihn
[b] darauf
[c] worauf
[d] auf ihm

Quesito 5
Ergänzen Sie den folgenden Satz richtig:

 



Ich freue mich schon riesig auf den Gala-Abend. ......... du mich?

[a] Begleitest
[b] Begleite
[c] Begleitet
[d] Begleiten

Quesito 6
Worum handelt es sich bei folgendem Satz?

 

Kennen Sie vielleicht den Arzt, der mich letztes Jahr nach meinem schweren
Unfall untersucht hat?

[a] Hypotaxe (Satzgefüge)
[b] Einfacher Hauptsatz
[c] Indirekter Fragesatz
[d] Parataxe (Satzreihe)

Quesito 7
Welche Satzarten sind im folgenden Satzgefüge kombiniert?

 

Während ich damit beschäftigt war, das Abendessen vorzubereiten, sprach
Gabriele lange am Telefon und kommentierte mit ihrer Freundin den schönen
Abend, den sie zusammen verbracht hatten.

[a] Temporalsatz + Infinitivsatz + Hauptsatz + Hauptsatz + Relativsatz
[b] Hauptsatz + Infinitivsatz + Temporalsatz + Hauptsatz + Relativsatz
[c] Kausalsatz + Hauptsatz + Temporalsatz + Relativsatz + Hauptsatz
[d] Temporalsatz + Infinitivsatz + Hauptsatz + Infinitivsatz + Relativsatz



Quesito 8
Worum handelt es sich bei folgendem Satz?

 

Die langfristigen Rahmenbedingungen für den Markt der Gensynthese sind
unverändert als sehr positiv zu bewerten, denn maßgeschneiderte Gene nehmen
eine Schlüsselposition bei der Entwicklung neuer Medikamente ein.

[a] Parataxe (Satzreihe)
[b] Hypotaxe (Satzgefüge)
[c] Indirekter Fragesatz
[d] Einfacher Hauptsatz

Quesito 9
Welche Satzarten sind im folgenden Satzgefüge kombiniert?

 

Meistens geschieht dies, indem die gestaffelte Mieterhöhung bereits im
Mietvertrag festgelegt ist und der Mieter dieser mit seiner Unterschrift zustimmt.

[a] Hauptsatz + Modalsatz + koordinierter Modalsatz
[b] Hauptsatz + Relativsatz + Nebensatz
[c] Temporalsatz + Relativsatz + Hauptsatz
[d] Nebensatz + Modalsatz + Hauptsatz

Quesito 10
Ergänzen Sie den folgenden Satz richtig:

 

Annette meint, …

[a] …ihr Freund hätte die Wahrheit sagen sollen.
[b] …ihr Freund hätte sollen die Wahrheit sagen.



[c] …ihr Freund hätte die Wahrheit sollen sagen.
[d] …ihr Freund die Wahrheit hätte sollen sagen.

Quesito 11
Ergänzen Sie das Idiom mit dem fehlenden Wort!

 

Nach dem Lösen dieses Tests werde ich fix und ......... sein!

[a] fertig
[b] nichts
[c] alle
[d] fax

Quesito 12
Welche Formulierung erklärt die im folgenden Satz hervorgehobene
Redensart am besten?

 

Ich werde ihr nichts anvertrauen, sie hängt es sonst sicherlich an die große
Glocke.

[a] ...sie erzählt es ganz sicher weiter.
[b] ...sie weiß nichts damit anzufangen.
[c] ...sie ist taub wie der Glöckner von Notre Dame.
[d] ...sie verschweigt es sicherlich.

Quesito 13
Bruno spielt täglich Gitarre. Er ist ein Amateur.



 

Die hervorgehobene Aussage bedeutet, dass...

[a] …er das Gitarrenspiel als Hobby betreibt.
[b] …er das Gitarrenspiel nicht liebt.
[c] …er ein Profi ist.
[d] …er Gitarren baut.

Quesito 14
Welche Formulierung erklärt die im folgenden Satz hervorgehobene
Redensart am besten?

 

Mit deiner Vorhersage hast du den Nagel genau auf den Kopf getroffen.

[a] …hattest du absolut recht.
[b] …bist du der falschen Annahme.
[c] …hast du den Nagel mit einem Schlag in die Wand gehämmert.
[d] …hast du den Kopf angestoßen.

Quesito 15
Ich war völlig überrascht, als mir meine Freundin das Ende unserer Beziehung
verkündete. Ich dachte, ich sei im falschen Film.

 

Die hervorgehobene Redensart bedeutet, dass…

[a] …der Ich-Erzähler nicht mit der Auflösung der Beziehung gerechnet hat.
[b] …der Ich-Erzähler nicht im richtigen Kino war.
[c] …dem Ich-Erzähler der Film über das Ende seiner Beziehung nicht gefallen

hat.
[d] …der Ich-Erzähler die Geschichte seiner Beziehung falsch verfilmt hatte.



Quesito 16
Setzen Sie den sinngemäß passenden Ausdruck in die Lücke! 

Es gibt heutzutage weniger Arbeitsplätze. Die Produktionsvorgänge werden .........
immer stärker automatisiert.

[a] nämlich
[b] aber
[c] stets
[d] sehr

Quesito 17
Setzen Sie den sinngemäß passenden Ausdruck in die Lücke!

 

......... der unschlagbaren Preise mangelte es in der Stuttgarter Filiale stets an
Kunden.

[a] Trotz
[b] Indem
[c] Angesichts
[d] Weil

Quesito 18
Die Veränderung der Kundenbedürfnisse, -wünsche und -forderungen weisen dem
Unternehmen den Weg, den es einzuschlagen hat.

 

Durch welchen der folgenden Ausdrücke kann der Teil, der im obigen Satz
hervorgehoben ist, ersetzt werden?



[a] …den es gehen muss.
[b] …den es abgeschlagen hat.
[c] …bei dem man einen Schlag erhält.
[d] …den es schon einmal gegangen ist.

Quesito 19
Wenn die Rente im Alter reichen soll, muss man ein Absinken des Rentenniveaus
verhindern. Das ist eine Position, wie man sie von jedem Sozialdemokraten
erwarten kann. 

Was ist hier mit "Position" gemeint?

[a] Meinung
[b] Stelle
[c] Standort
[d] Navigations-Einstellung

Quesito 20
Welcher Ausdruck ersetzt das Wort "etwa" im folgenden Satz am besten?

Etwa 7.000 verschiedene Sprachen werden heute auf der Erde gesprochen.

[a] Schätzungsweise
[b] Mehr als
[c] Genau
[d] Primär

Quesito 21



Setzen Sie den sinngemäß passenden Ausdruck in die Lücke!

 

Lehnwortbildung ist die Bildung von Wörtern mit Einheiten, die ......... ins Deutsche
aufgenommen worden sind.

[a] aus anderen Sprachen
[b] aus der Umgangssprache
[c] ausschließlich aus dem Englischen
[d] aus einem Lehnwörterbuch

Quesito 22
Welche der folgenden Definitionen aus dem Duden-Universalwörterbuch
entspricht der rhetorischen Figur der "Litotes"?

[a] Eine rhetorische Figur, die eine Eigenschaft mit dem Mittel der doppelten
Verneinung oder der Verneinung des Gegenteils (oft in ironisierender Absicht)
besonders bekräftigt (z.B. nicht wenig = viel).

[b] Wiederholung eines oder mehrerer Wörter zu Beginn aufeinanderfolgender
Sätze oder Satzteile.

[c] Ein sprachlicher Ausdruck, bei dem ein Wort oder eine Wortgruppe aus einem
Bedeutungszusammenhang in einem anderen übertragen, als Bild verwendet
wird, ohne dass ein direkter Vergleich die Beziehung zwischen
Bezeichnendem und Bezeichnetem verdeutlicht; (z.B. das Gold ihrer Haare).

[d] Eine Ersetzung des eigentlichen Ausdrucks durch einen anderen, der in naher
sachlicher Beziehung zum ersten steht (z.B. Stahl statt Dolch). Man spricht in
diesem Fall auch von Namensvertauschung.

Quesito 23
Setzen Sie den sinngemäß passenden Ausdruck in die Lücke?

 

Mit ......... bezeichnet man den Verweis eines Satzteiles auf einen anderen
Satzteil, der vor ihm steht.

[a] Anaphorik



[b] Kataphorik
[c] Metaphorik
[d] Rhetorik

Quesito 24
Welche Art von Übung wird in der folgenden Definition beschrieben?

 

Bei dieser Übungsart werden in Texten oder Sätzen Teile getilgt. Die
Prüfungsteilnehmenden müssen die entstandenen Leerstellen dann wieder
schließen. Insbesondere im schulischen Kontext werden zumeist gezielt
ausgesuchte Wörter wie z.B. wichtige Inhaltswörter oder bestimmte
grammatikalische Elemente entfernt. Die Tilgung kann aber auch nach einem
mechanischen Prinzip erfolgen.

[a] Lückentext
[b] Cloze-Test
[c] MC-Aufgabe
[d] Freies Schreiben

Quesito 25
In der didaktischen Fachliteratur werden verschiedene Möglichkeiten beschrieben,
wie die Bewertung schulischer Leistungen stattfinden kann. So ist beispielsweise
von "kontinuierlicher" bzw. "formativer Evaluation" die Rede. Welche der folgenden
Aussagen passt nicht zur Beschreibung dieser Evaluationsart?

[a] Die Bewertung steht am Ende eines Lernzyklus.
[b] Die Bewertung ist in den Unterricht eingebettet und findet regelmäßig statt.
[c] Das Feedback hat in der Regel erklärenden Charakter und ist nicht mit einer

Notengebung verbunden.
[d] Das Evaluierungsverfahren ist weitgehend interaktiv, dialogisch und

kooperativ.



Quesito 26
Die Arbeit mit Bewertungsrastern scheint sich sowohl für standardisierte als auch
für selbst erstellte Prüfungen zu bewähren.

Welche der folgenden Aussagen trifft nicht auf die Beschreibung dieser
Kriterienraster zu?

[a] Implizite Kriterien gewährleisten, dass man rein gefühlsmäßig und
möglicherweise auf der Basis von Vorurteilen bewertet.

[b] Ihr Vorteil ist, dass sie die Qualität der Bewertung erheblich steigern können.
[c] Sie gewährleisten ein hohes Maß an Transparenz, Zuverlässigkeit,

Zweckmäßigkeit und Objektivität der Bewertung.
[d] Sie steigern die Wahrscheinlichkeit, dass unterschiedliche Evaluatoren zu

gleichen oder zumindest ähnlichen Bewertungen kommen.

Quesito 27
Kompetenz in der Sprachmittlung hat in letzter Zeit zunehmend an Bedeutung
gewonnen. Es handelt sich hierbei um die Fähigkeit, Äußerungen aus einer
Fremd- oder Erstsprache in einer anderen Sprache wiederzugeben. Das
wachsende Interesse an der Sprachmittlung beruht sicherlich auf der Tatsache,
dass diese Fertigkeit sowohl im Alltag als auch im Beruf benötigt wird.

Welche der folgenden Aussagen trifft auf die Beschreibung der "Sprachmittlung"
zu?

[a] Neben den rein sprachlichen kommunikativen Kompetenzen benötigt man für
die Sprachmittlung auch interaktionale und interkulturelle Kompetenzen.

[b] Sprachmittlung beschränkt sich ausschließlich auf die Übertragung von
mündlichen Äußerungen von einer Sprache in eine andere.

[c] Bei der Sprachmittlung ist es wie bei der Übersetzung notwendig, sich an den
Satzbau, den Wortlaut und die Stilmittel des Ausgangstextes zu halten.

[d] Bei der Sprachvermittlung spielen die Empfänger nur eine äußerst
geringfügige Rolle.

Quesito 28



Welche der folgenden Kann-Beschreibungen des Wortschatzspektrums entspricht
dem A2-Niveau des Gemeinsamen europäischen Referenzrahmens für
Sprachen?

[a] Verfügt über einen ausreichenden Wortschatz, um in vertrauten Situationen
und in Bezug auf vertraute Themen routinemäßige, alltägliche
Angelegenheiten zu erledigen.

[b] Verfügt über einen elementaren Vorrat an einzelnen Wörtern und Wendungen,
die sich auf bestimmte konkrete Situationen beziehen.

[c] Verfügt über einen großen Wortschatz in seinem Sachgebiet und in den
meisten allgemeinen Themenbereichen. Kann Formulierungen variieren, um
häufige Wiederholungen zu vermeiden.

[d] Beherrscht einen sehr reichen Wortschatz einschließlich umgangssprachlicher
und Idiomatischer Wendungen und ist sich der jeweiligen Konnotationen
bewusst.

Quesito 29
Worum handelt es sich bei der folgenden Textpassage?

 

Es war schon dunkel, als ich in Bonn ankam, ich zwang mich, meine Ankunft nicht
mit der Automatik ablaufen zu lassen, die sich in fünfjährigem Unterwegssein
herausgebildet hat: Bahnsteigtreppe runter, Bahnsteigtreppe rauf, Reisetasche
abstellen, Fahrkarte aus der Manteltasche nehmen, Reisetasche aufnehmen,
Fahrkarte abgeben, zum Zeitungsstand, Abendzeitungen kaufen, nach draußen
gehen und ein Taxi heranwinken. Fünf Jahre lang bin ich fast jeden Tag irgendwo
abgefahren und irgendwo angekommen [ ... ].

(Ansichten eines Clowns – Heinrich Böll)

[a] Anfang eines Romans
[b] Anfang eines Essays
[c] Einführung in einen Dialog
[d] Anfang eines Märchens

Quesito 30



Welches Reimschema weist folgendes Gedicht auf?

 

Der Panther

Sein Blick ist vom Vorübergehen der Stäbe

so müd geworden, daß er nichts mehr hält.

Ihm ist, als ob es tausend Stäbe gäbe

und hinter tausend Stäben keine Welt.

 

Der weiche Gang geschmeidig starker Schritte,

der sich im allerkleinsten Kreise dreht,

ist wie ein Tanz von Kraft um eine Mitte,

in der betäubt ein großer Wille steht.

 

Nur manchmal schiebt der Vorhang der Pupille

sich lautlos auf –. Dann geht ein Bild hinein,

geht durch der Glieder angespannte Stille –

und hört im Herzen auf zu sein.

(Rainer Maria Rilke)

[a] Kreuzreim
[b] Paarreim
[c] Stabreim
[d] Umarmender Reim

Quesito 31
Welche kommunikative Funktion übt der folgende Text aus?

 



Heutzutage ist die Analyse von Netzwerken sehr wichtig geworden. Denn: Die
Umwelt von Unternehmen befindet sich in einem dramatischen Wandel. Um
diesen dynamischen Prozessen gerecht zu werden und diese früh- bzw.
rechtzeitig zu erkennen, müssen Individuen – die letztendlich in der Summe die
Organisation darstellen – in funktionierende, formale und informelle
Kommunikationsnetze eingebunden sein. Ihre Informationsbasis hängt davon ab,
mit wem Kommunikation betrieben wird und wer die Austauschpartner sind.

(Unternehmenskommunikation – Claudia Mast)

[a] Informationsfunktion
[b] Obligationsfunktion
[c] Kontaktfunktion
[d] Appellfunktion

Quesito 32
Aus welcher Perspektive wird der folgende Text erzählt?

 

Das Rad an meines Vaters Mühle brauste und rauschte schon wieder recht lustig,
der Schnee tröpfelte emsig vom Dache, die Sperlinge zwitscherten und tummelten
sich dazwischen; ich saß auf der Türschwelle und wischte mir den Schlaf aus den
Augen; mir war so recht wohl in dem warmen Sonnenscheine. Da trat der Vater
aus dem Hause; er hatte schon seit Tagesanbruch in der Mühle rumort und die
Schlafmütze schief auf dem Kopfe, der sagte zu mir: «Du Taugenichts! da sonnst
du dich schon wieder und dehnst und reckst dir die Knochen müde und läßt mich
alle Arbeit allein tun. Ich kann dich hier nicht länger füttern. Der Frühling ist vor der
Tür, geh auch einmal hinaus in die Welt und erwirb dir selber dein Brot.»

(Aus dem Leben eines Taugenichts – Joseph von Eichendorff)

[a] Aus der Perspektive des Ich-Erzählers
[b] Aus der Perspektive des Vaters des Protagonisten
[c] Aus der Perspektive eines auktorialen Erzählers
[d] Aus der Perspektive eines personalen Erzählers



Quesito 33
Expertinnen und Experten stellen anerkennend fest, dass Kulturschaffende aus
Deutschland auch bei kulturellen Großveranstaltungen, wie z.B. der Biennale in
Venedig, präsent sind. Auch die neue deutsche Literatur sowie Comics und
Graphic Novels deutscher Autorinnen und Autoren spielen in Italien eine wichtige
Rolle. Dies trägt im Allgemeinen zur Verbreitung der deutschen Kultur in Italien
bei. Allerdings sind die jeweiligen Inhalte oftmals ins Italienische übersetzt, so
dass die deutsche Sprache für die Rezeption der Kulturproduktion aus
deutschsprachigen Ländern eine geringe Rolle spielt.

(Markus Dörflinger) 

Welche der folgenden Aussagen finden wir im Text wieder?

[a] Deutsche Kulturprodukte kommen in Italien überwiegend in Übersetzungen
an, was die Verbreitung der deutschen Sprache nicht begünstigt.

[b] Deutsche Kulturproduzenten lassen italienische Veranstaltungen im
Allgemeinen links liegen.

[c] In der neueren deutschen Literatur nehmen auch Comics und Graphic Novels
einen immer größeren Stellenwert ein.

[d] Die deutsche Kulturproduktion spielt in Italien eine geringe Rolle.

Quesito 34
Am Ende seines Lebens hatte Heinrich Heine, wie er selbst sagte, einen
persönlichen Gott gefunden und er nahm die Thematik des Zwiespalts zwischen
Spiritualismus und Sensualismus wieder auf, zwischen "nazarenischem" und
"hellenischem" Lebensprinzip. In seinem Lebensstil, der nie auf Eleganz und
einen gewissen Ästhetizismus verzichtet hatte, konnte Heine, der heftige Kämpfer
für individuelle Freiheit, keinen Platz für den Geist des Kommunismus finden.

(A. Biguzzi/Th. Herok)

 

Welche der folgenden Aussagen finden wir im Text wieder?

 



In den späten Jahren seines Lebens…

[a] …sah sich Heine erneut mit dem Kontrast zwischen einem der Geistigkeit und
zugleich auch der Sinnlichkeit gewidmeten Leben konfrontiert.

[b] …konvertierte Heine zum Katholizismus und lebte den Rest seines Daseins in
inniger Gottesfurcht.

[c] …verzichtete Heine auf den individuellen Freiheitskampf und trat dem
Kommunismus bei.

[d] …wandte sich Heine erstmals den Schönheitsidealen zu.

Quesito 35
Der 3. Oktober ist der Nationalfeiertag der Deutschen und heißt offiziell "Tag
der Deutschen Einheit". Was gedenkt dieser Feiertag?

[a] Die Wiedervereinigung zwischen BRD und DDR
[b] Der Fall der Berliner Mauer
[c] Das Ende des Zweiten Weltkriegs
[d] Die Einführung des einheitlichen Grundgesetzes

Quesito 36
"Alle Staatsgewalt geht vom Volke aus", heißt es im Grundgesetz. Und das Volk –
der Souverän – gibt seine Macht immer nur auf Zeit an das Parlament ab: Alle vier
Jahre bestimmen die Bürgerinnen und Bürger in der Bundestagswahl, wer ihre
Interessen vertritt. Die staatliche Macht orientiert sich in Deutschland an der
klassischen Dreiteilung in Gesetzgebung (Legislative), Rechtsprechung
(Judikative) und vollziehende Gewalt (Exekutive), die sich gegenseitig
kontrollieren.

Zu welchem Teil der Gewaltenteilung gehört der Deutsche Bundestag?

[a] Legislative
[b] Judikative
[c] Executive
[d] Legislative, Judikative und Executive



Quesito 37
Die Bundesrepublik Deutschland besteht heute aus 16 Bundesländern. Unter
diesen gibt es auch drei sogenannte Stadtstaaten. Es handelt sich dabei um
Städte, die zugleich auch Bundesland sind und demnach auch ein eigenes
Landesparlament haben, das man hier Senat nennt.

Welche unter den folgenden Städten ist kein Stadtstaat?

[a] Frankfurt am Main
[b] Berlin
[c] Hamburg
[d] Bremen

Quesito 38
Basel ist mit seinen rund 170.000 Einwohnern die drittgrößte Stadt in der Schweiz.
Es ist ein bedeutender Wirtschaftsort und zugleich auch eine faszinierende
Kunststadt. Basel liegt am Rhein und ist eine Grenzstadt im sogenannten
Dreiländereck.

Welche drei Länder treffen sich in der Basler Region?

[a] Schweiz, Deutschland und Frankreich
[b] Schweiz, Österreich und Lichtenstein
[c] Schweiz, Österreich und Italien
[d] Schweiz, Deutschland und Italien

Quesito 39
Musik hat im kulturellen Leben in Österreich seit jeher einen hohen Stellenwert.
Hier wurden große Komponisten geboren und hier entstanden Werke von Weltruf.

Welcher der folgenden Komponisten wurde nicht in Österreich geboren?



[a] Richard Wagner
[b] Wolfgang Amadeus Mozart
[c] Arnold Schönberg
[d] Franz Schubert

Quesito 40
Wie Deutschland und die Schweiz ist auch Österreich ein Bundesstaat, der aus
dem Zusammenschluss mehrerer Gliedstaaten entstanden ist.

 

Wie heißen die Gliedstaaten Österreichs?

[a] Länder
[b] Kantone
[c] Regionen
[d] Bezirke

Quesito 41
Content Comprehension

The Endurance, the lost ship of Antarctic explorer Sir Ernest Shackleton, was
found at the weekend at the bottom of the Weddell Sea. The ship was damaged
by sea-ice and sank in 1915, forcing Shackleton and his men to make an
astonishing escape on foot and in small boats. Video of the remains show
Endurance to be in remarkable condition, even if it has been sitting in 3 kilometres
(10,000 feet) of water for over a century. The name - Endurance - is still clearly
visible. (Adpated from BBC News, 9 March 2022)

 

 

The Endurance was

[a] found in excellent condition after more than a hundred years. 



[b] found by Shackleton and his men over 10,000 feet under water.
[c] damaged by lying under 3 kilometres of water and is hardly recognizable.
[d] damaged by the escape of Shackleton and his men in small boats.

Quesito 42
Lexis in context

The school closures in the spring of 2020 were hard enough for students. But this
winter, as the Omicron variant caused a peak in coronavirus case numbers, it
seemed as if the problems would never end. Some school districts extended
winter break or returned temporarily to remote learning. And some schools,
already struggling with a nationwide labor shortage, were forced to cancel classes
when teachers communicated they were sick. (Adapted from The New York
Times, Jan 30, 2022)

"labor shortage" in this context means:

[a] reduction of available teachers
[b] reduction in teachers’ working hours
[c] teachers being too ill to work
[d] teachers’ limited competence

Quesito 43
Content Comprehension

A study suggests the Amazon rainforest is losing its ability to recover from
damage caused by climate change, fires and deforestation. Large areas could
become barely forested savannah, which is much less efficient than tropical forest
at absorbing carbon dioxide from the air. The findings, based on three decades of
satellite data, show alarming trends in the "health" of the Amazon rainforest. There
are signs of a loss of resilience in more than 75% of the forest, with trees taking
longer to recover from the effects of climate change as well as human impacts
such as deforestation and fire.



 

The study on the "health" of the Amazon rainforest shows that

 

[a] more than 75% of it is losing its ability to recover from damage.
[b] more than 75% of it is becoming savannah in three decades.
[c] the rainforest is increasingly less efficient at absorbing carbon dioxide.
[d] the effects of climate change, fires and deforestation are hardly felt.

Quesito 44
Grammar

Don’t’ worry: age doesn't really matter _______________you're willing to learn. 

[a]  as long as
[b]  as much as
[c]  as well as
[d] as many as

Quesito 45
Lexis

You can't ignore this problem any longer. You have to __________ with it and
move on.

[a] deal
[b] do
[c] solve
[d] beat



Quesito 46
Quale tra le seguenti affermazioni riguardanti la tastiera è falsa?

[a] Esiste un unico tipo di tastiera chiamata universale
[b] Esistono vari tipi di tastiera a seconda della nazionalità
[c] La tastiera si può connettere al computer tramite la porta Usb
[d] La tastiera è un dispositivo di tipo input

Quesito 47
In ambito informatico, che cosa è un "spyware"?

[a] Un programma che raccoglie informazioni riguardanti un utente, senza il suo
consenso

[b] Un software antivirus
[c] Una versione "demo" di un programma scaricabile da internet
[d] Un applicativo utilizzato per proteggere il personal computer da eventuali

intrusioni nocive

Quesito 48
La costruzione di un blog di classe può consentire a docenti e a studenti di tenere
traccia e di sostenere la riflessione sulle esperienze educative e didattiche
condotte. Quale dei seguenti strumenti è maggiormente funzionale ad
accompagnare la suddetta attività?

[a] Blogger
[b] Google Moduli
[c] Google Jamboard
[d] Google presentazioni

Quesito 49



Quale delle seguenti applicazioni NON è adatta per prendere appunti?

[a] Spotify
[b] Evernote
[c] Google Keep
[d] Notability

Quesito 50
Nel PNSD si afferma che l’educazione nell’era digitale...

[a] non deve porre al centro la tecnologia, ma i nuovi modelli di interazione
didattica che la utilizzano

[b] deve porre al centro la tecnologia
[c] deve porre al centro la tecnologia e la promozione delle Risorse Educative

Aperte (OER)
[d] deve porre al centro la tecnologia e tradizionali modelli di interazione didattica

per la verifica delle competenze degli studenti


